

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№14(1255) | 14 февраля 1943) г. | Воскресенье

Грозной лавиной катятся вперед, на Запад, советские полки. Решительной атакой наши войска заняли города Краснодар, Шахты, Ворошиловск, Красноармейское.

Поддержим наступление Красной Армии самоотверженным трудом. Все—для фронта! Все—для победы!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 февраля

НАВОЗ НА ПОЛЯХ—ХЛЕБ В ЗАКРЮЖАХ

В 1943 году перед колхозами стоит важнейшая задача—расширить посевные площади и поднять урожайность полей. Одним из решающих средств повышения урожайности являются удобрения.

Подсчитано, что если применять все виды местных удобрений—навоз, золу, помет, фекалий, торф, то можно повысить урожай примерно вдвое.

Почему в прошлом году колхоз «Доброволец» снял в среднем с гектара по 12,3 центнера зерновых? А потому, что там в почву было внесено много питательных веществ. Всему району известно высочайшие урожаи звано Марии Ивановны Гатиловой из Криушинского колхоза. Колхозники этого звена хорошо помнят русскую поговорку «Навоз на полях—хлеб в закромах». Сбору и вывозке удобрений они уделяют чрезвычайно большое внимание.

По всевозможному борется за богатый урожай Иван Иванович Котков—председатель колхоза «Добрый путь». Здесь колхозники план вывозки навоза перевыполнили, полностью заготовили золу и помет, вывезли минеральные удобрения.

Достоинство вострой весной готовят колхозы «Красная Кокоревка», «Путь к социализму», имени Максима Горького.

Но, к сожалению, в ряде мест нет напряженного труда, отсутствует большевикская забота о будущем урожае. В колхозе «Авангард» вывезено навоза лишь 13 процентов плана. Медленно заготавливают золу, помет. Торф считают ненужным удобрением. А ведь тов. Фролов, видимо, думает, что, лескать, и он борется за высокий урожай. Как известно, колхоз «Новый мир» возглавляет агроном тов. Поляков, радатель, так сказать, агротехники. И ему то следовало бы в дружбе жить с агротехникой. Но «агроном» считает лучшим «плестись в хвосте». Стыдно, товарищи, так работать в военное время!

Нужно принять все меры к тому, чтобы в оставшиеся дни фронтного двухдекальника каждый колхоз выполнил и перевыполнил план заготовки и вывозки удобрений. Этим самым мы заложим прочный фундамент весеннему урожаю 1943 г.

Тов. Черниенко вручен орден Ленина

Председатель Серезинского колхоза «Путь к социализму» тов. Черниенко Анатолий Игнатьевич—инвалид отечественной войны. Будучи на фронте, он образцово выполнял боевые задания Командования, проявил героизм, мужество и отвагу. На днях тов. Черниенко вручен орден Ленина.

Б. КЛИМАХИН.

Наши войска заняли города Волчанск, Чугуев и Лозовая

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией ВОЛЧАНСК, городом и железнодорожной станцией ЧУГУЕВ.

11 февраля наши войска на Украине в результате решительной атаки заняли железнодорожную станцию ЛОЗОВАЯ.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городами Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск

1. 12 февраля на Кубани войска героя Советского Союза генерал-майора тов. РОСЛОГО И. П. и генерал-майора тов. РАЖОВА А. И. в результате решительной атаки овладели городом КРАСНОДАР. Первыми ворвались в КРАСНОДАР части генерал-майора тов. ЦЕПЛЯЕВА И. Ф., полковника тов. БОГДАНОВИЧА П. К. и подполковника тов. ИВАНОВСКОГО М. М. Взяты пленные и трофеи.

2. Войска генерал-лейтенанта тов. ЦВЕТАЕВА В. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом ШАХТЫ. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. БНЯЗЕВА М. С. и полковника тов. ФУРСИНА И. Я.

3. На Украине войска генерал-лейтенанта тов. ПОПОВА М. М. в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в КРАСНОАРМЕЙСКОЕ части генерал-майора тов. ПОЛУБОЯРОВА П. П.

На Украине наши войска заняли также город ВОРОШИЛОВСК.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Родной наш товарищ Сталин! Мне уже больше 50 лет, больше половины своей жизни я жил в советской власти, это была тяжелая и страшная жизнь. Только советская власть, наша партия и Вы, товарищ Сталин, дали нам и детям нашим свободу, счастье, зажиточную колхозную жизнь. Никто и никогда ее у нас не отнимет. Все мы горим желанием сделать все, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии. Следуя примеру многих наших братьев—патриотов нашей страны, я внес в Госбанк 100 тысяч рублей на строительство колонны танков «Колхозник Таджикистана». Пусть наши танки беспощадно давят немецкую гадюку Шю. Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, свой колхозный привет и желаю Вам много здоровья и сил, долгих лет жизни на счастье всех трудящихся.

Председатель колхоза им. Кагановича, Шахринауского района, Таджикской ССР НОРХОДЖАЕВ ШАКИРХОДЖА.

Колхоз им. Кагановича, Шахринауского района, Таджикской ССР председателю колхоза тов. НОРХОДЖАЕВУ ШАКИРХОДЖА

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Норходжаев за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ВОДУШЕВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Чернухинский лесохимучасток провёл в соответствии с программой 1942 года выполнил на 170 процентов. Дано прибыли 100 тысяч рублей. В январе план выполнен на 175 проц.

Наш коллектив гордится своими стахановцами Михаилом Васильевичем Макаровым, Натальей Васильевной Севастьяновой, Василием Антоновичем Соколовым и другими. Преодолевая трудности военного времени, они своим личным примером ведут за собой всех рабочих Александра Петровна Барышников и Евдокия Александровна Ромашева на заготовке леса работали за двоих, перевыполняли мужские нормы.

В основном мы закончили подготовительные работы к летнему сезону: окорение, прием лесосек, заготовку держателей, приобрели новые и отремонтировали старые инструменты. Скоро будут готовы приемники.

На днях заканчиваем строительство ветряной мельницы. Приступаем к постройке второй.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина люди стали работать еще лучше.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии, мы даем слово—к празднику выполним программу февраля на 150 проц. Ф. КАРЧЕВСКИЙ.

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом КРАСНОДАР, а также заняли районный центр и железнодорожный узел ТИМАШЕВСКАЯ, районные центры и железнодорожные станции РОГОВСКАЯ, ДИНСКАЯ, НОВОТИТАРОВСКАЯ, районный центр ТОХТАМУЗКАЙ.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город ВОРОШИЛОВСК.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассядено и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе РОСТОВА на ДОНУ наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили 5 контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта ПОРШИКОВА наскочил на вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет. В районе КРАСНОДАРА огнем зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолета, летчики с которых спустились на парашютах и взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков, они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях перебросенной из Туниса на советско-германский фронт.

В районе КРАМАТОРСКАЯ наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе 2 железнодорожные станции. На одном участке немцы

значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

В районе ЛОЗОВАЯ наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Нской части отбивая контратаки противника продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачена артиллерийская батарея, 2 шестиствольных миномета, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее БЕЛГОРОДА наши части, развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемета, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска Н-ская часть в 4 дневных ожесточенных боях истребила до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

Партизаны отряда действующего в одном из районов Минской области, в январе месяце пустили под откос 11 военных эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские патриоты захватили 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50.000 патронов. Отбито у немцев 2436 голов рогатого скота и около 2000 тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников. Чудовищное злодеяние учинили немцы в деревне Утаковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.



ДОСРОЧНО ОПЛАТИМ ВОЕННЫЙ НАЛОГ

В исторические дни Великой отечественной войны, когда весь советский народ грудью отстаивает свою родину, не жалея ни сил, ни средств, советские финансы вносят большую роль в этом общем благородном деле. Современная война требует огромного напряжения сил и материальных ресурсов, максимального использования каждого рубля на дело обороны страны.

Сейчас, когда наша доблестная Красная Армия гонит на Запад подлого врага, советский народ, горя желанием ускорить разгром фашистских полчищ, вдохновлен новым производственным подъемом.

Члены колхоза «Новая жизнь» подняли инициативу—25 годовщину Красной Армии ознаменовать досрочной сдачей военного налога и призвали последовать их примеру всех трудящихся района. Свои слова волчихинцы подкрепили практическим делом—на 10 февраля сдали в госбанк 60 процентов начисленной суммы военного налога 1943 года.

Этот почин был поддержан финансовым активом района на кустовых совещаниях.

Однако, не везде поняли важность этого вопроса. В част-

ности. Мотовиловский сельсовет не выполняет своего обещания. И в этом виновен прежде всего сам актив. Как ни странно, но даже руководитель сельсовета тов. Круглов не вносит ни копейки. Его «примеру» следует председатель колхоза тов. Карпов. Уместно спросить агитатора села тов. Фролову, думает ли она рассчитывать по военному налогу? После этого ничего нет удивительного в том, что сельсовет собрал военного налога только 13 процентов начисленной суммы.

Аналогичное положение и в других сельсоветах, где от разговоров еще никак не перейдут к практической работе. Так, Коваксинский сельсовет собрал 5 процентов, Селякинский—4.

Надо наконец понять, что досрочная сдача военного налога ускорит приток народных средств на выпуск мощной военной техники, особо необходимой Красной Армии теперь, когда она ведет широкое наступление и очищает советскую священную землю от немецко-фашистской нечисти.

Досрочно оплатить военный налог—такое требование к каждому из нас!

А. ТАРАСОВ,
заведующий райфо.



Колхозники сельхозартели «Большевицкий труд» (Купинский район, Новосибирская область) послали в подарок бойцам Красной Армии много теплых вещей своей работы. НА СНИМКЕ: старая колхозница, мать трех фронтовиков А. М. Лерникова прядет шерсть на чулки для посылки бойцам от имени колхоза. От себя лично она уже отправила 3 посылки в воинскую часть, где служат ее сыновья.

ОБЗОР КРАСНОАРМЕЙСКИХ ПИСЕМ И НА НАШЕЙ УЛИЦЕ БУДЕТ ПРАЗДНИК!

В редакцию продолжают поступать многочисленные письма бойцов Красной Армии. Защитники родины, без пощады громя немецко-фашистских оккупантов, клянутся еще сильнее наносить удары по врагу, быстрее его гнать на запад.

Василий Прохорович Вантуров пишет:

«Дорогие земляки! С немецкими захватчиками я воюю с первых дней войны. Приобрел огромный опыт по уничтожению воздушных пиратов. 52 немецких стервятника нашли себе могилу от нашего зенитного огня. Побед Красной Армии за последние месяцы велики. Но враг пока не сломлен, он еще сопротивляется. Наша задача—бить разбойников еще сильнее, не давать ему ни минуты покоя. И эту почетную задачу я с честью выполняю. Не пожалю ни силы, ни самой жизни во славу нашей любимой матери-родины».

Комсомолец фронт-вик Михаил Калинин молодежи района шлет боевой красноармейский привет. Он призывает молодых патриотов работать лучше, чем в 1942 году.

«Самоотверженным трудом в тылу,—пишет он,—вы помогаете нам в борьбе против озверелого врага. Так приложите

все знания, все свои молодые способности, будьте в первых рядах стахановцев тыла. Приближается весна. Нужно к ней подготовиться образцово, ибо своевременная подготовка к сею обеспечит обильный урожай. Помните, что от вас сейчас зависит многое. И вы, конечно, прекрасно справитесь с этим ответственным делом».

Мы, бойцы Красной Армии, твердо уверены в нашу победу. Мы уверенно ведем свои боевые машины в атаку. Горим желанием больше и быстрее уничтожить вырлков человечества. Недалек тот день, когда и на нашей улице будет праздник!

От ежая на фронт, Иван Иванович Папанов пишет:

«Сейчас у меня одно желание—поскорее стать в ряды фронтовиков, чтобы вместе с бойцами нашей доблестной Красной Армии без пощады громить фашистских бандитов. Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина воодушевил каждого советского человека на новые трудовые и ратные подвиги. Заверяю вас, что в предстоящих боях я буду следовать примеру славных воинов Сталинграда и с честью выполняю свой священный долг перед родиной».



К XXV-й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Для беседы о военном прошлом русского народа агитатор, беседчик может привлечь произведения классиков русской литературы: М. Лермонтова «Бородино», А. Пушкина «Полтава», Л. Толстого «Война и мир» и «Севастопольские рассказы».

Советскими писателями также написан целый ряд книг на эти темы. В их числе: С. Бородин «Дмитрий Донской», М. Брагин «Полководец Кутузов», А. Новиков Прибой «Капитан 1-го ранга», часть 1 (журнал «Знамя», 1942 года), «Пусима», Е. Осипов «Суворов», А. Толстой «Петр 1».

Образцы полководцев эпохи гражданской войны, история зарождения, организации и укрепления Красной Армии освещены в романах и повестях Е. Герасимова и М. Эрлиха «Щорс», В. Иванова «Пархоменко», В. Катаева «Я, сын трудового народа», Н. Островского «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей», Д. Фурманова «Чапаев», М. Шолохова «Тихий Дон», З. Фазина «Крепость на Волге».

О Красной Армии эпохи Великой отечественной войны за полтора года создана обширная литература. Для бесед ко Дню 25 годовщины Красной Армии могут быть использованы В. Гроссмана «Народ бессмертен», А. Корнейчука «Фронт» (пьеса), Н. Михайлова «Лиза Чайкина», А. Суркова «Декабрь под Москвой», Н. Тихонова «Ленинградские рассказы», «Огненный год», А. Толстого «Родина».

19 февраля, в 5 часов 30 минут, парткабинет райкома ВКП(б)

П Р О В О Д И Т Ч И Т А Т Е Л Ь С К У Ю К О Н Ф Е Р Е Н Ц И Ю

по пьесе Корнейчука «Фронт»
Вход свободный.

Заведующая парткабинетом
Е. ГОРЕЛОВА.

С В О Д К А

О ПОСТУПЛЕНИИ ВОЕННОГО НАЛОГА НА 11 ФЕВРАЛЯ

		С д а н о:
1. Волчихинский сельсовет		21 процент
2. Чернухивский »		16 »
3. Питерский »		16 »
4. Ломовский »		15 »
5. Пустынский »		13 »
6. Мотовиловский »		13 »
7. Селемский »		11 »
8. Коваксинский »		6 »
9. Селякинский »		4 »

По району 13 »

К О Р О Т К О

Чернухивский промкомбинат организовал новые производства по выработке корзин, столовых ложек курительных трубок. Организована также мастерская валяной обуви.

В ИВАНОВ.

При райзо окончили пятидневные курсы 28 заведующих колхозными фермами, 16 бригадиров семеноводов и 24 звеньевых семеноводческих бригад. С 15 февраля начнут работу курсы пчеловодов.

С. КУРГАНОВ.

УБЕЙ НЕМЕЦКУЮ ГАДИНУ!

«Это люди злые, мстительные, снабженные воинским самомнением и злой памятью... Это совершенное исчадие сатаны: они настроят костров и будут бессмысленными глазами следить за муками жертв».

(М. Салтыков-Щедрин о немцах).

Лидию Алексеевну Панкову привязали к столбу. Молодая и красивая, она стояла молча, устремив глаза на восток. Рыжий офицер ударил ее плетью по лицу и закричал на лозном языке:

—Где русь партизан?

Панкова молчала.

Немец отложил плеть, не торопясь вынул нож и отрезал у пленницы нос. Кровь залила ее лицо, шею, платье. При виде крови немец засмеялся и опять спросил:

—Где партизан?

Панкова молчала. Тогда ей отрезали уши.

Но и эта пытка не заставила ее отвечать.

Молчание забесило немца. Он кричал, ругался по-немецки и по-русски, вместе с несколь-

кими солдатами избивал свою жертву. Панкова не отвечала. Тогда столб, к которому привязана была женщина, обложили соломой и зажгли.

На Панковой уже загорелась одежда. Рыжий немец опять спросил:

—Ну, теперь скажешь, где партизан?

Панкова молчала. Молча она и умерла.

Партизаны жестоко отомстили за подлое убийство героической женщины. В расположенных по соседству немецких подразделениях с содроганием говорят об этой расправе. Они чувствуют, что и их час недалек.

Недавно наши бойцы захватили документы одной венгерской части. Среди них был

приказ, изданный венгерцами по распоряжению своих немецких хозяев. Вот этот документ:

„ПРИКАЗ № 15 ШТАБА ВЕНГЕРСКОЙ ГРУППЫ ОККУПАЦИОННЫХ ВОЙСК

Отличительные знаки для советских военнопленных

Зачастую советские военнопленные при побегах снимают с себя отличительные знаки, и, таким образом, нет возможности установить, являются ли они советскими пленными.

Для предотвращения подобных случаев Главный штаб вооруженных сил Германии распорядился каждому советскому военнопленному делать отметку адским камнем на нижней части левой руки с внутренней стороны знаком креста. Командир третьего батальона 47 венгерского полка майор КЕРМЕНДИ».

Как раненый зверь страшен в своей поелемертной ярости, так и фашисты свирепствуют,

чувя свою скорую гибель.

Но не поможет! Как ни бесятся немцы, сколько ни придумывают пыток и зверств, за все они получат расплату, гибели им не миновать.

Но гибель немцев нужно ускорить—ч т о б ы сохранить жизнь, свободу, счастье тысячам советских людей. Этого требует родина. Это сознают все бойцы и бьют проклятых немцев с удвоенной энергией.

Красноармеец Сидоров жалуется, что ему за три дня удалось убить только трех немцев. Он считает, что это очень мало. И понятно, почему Сидоров так думает. Он был бригадиром в колхозе, привык работать отлично и жить богато. Но вот пришли немцы, разграбили колхоз, сожгли деревню—и у Сидорова в сердце, и в памяти осталась одна только ненависть к врагу, который нарушил, уничтожил все дорогое, все знакомое, все, к чему он привык с малолетства.

Сидоровых много. Много лю-

дей, обиженных врагом. У одних враг убил родных и близких, у других сжег дома, испоганил поля, у всех нарушил мирную, привычную жизнь.

Вот снайпер Козубов. Он убил 38 немцев, Юсупов—26, Каримов—22. Всего снайперы части, где комиссаром тов. Цокур, убили 179 немцев. И они говорят: «Мало. Будем бить еще». А колхозник Разумнов, теперь пулеметчик, уничтожил 307 немцев. Он стал в нашей части знатным человеком.

Пусть каждая колхозница потребует от своего мужа или сына или брата-фронтовика: «Убей немца!».

Этот наказ—священный наказ!

Майор С. ПЕНЧАЛОВ.

Действующая Армия.

Ответственный редактор
В. СЕРГУНИН.